

Na proširenom Plenumu Općinskog odbora SSRN Šibenik, koji je održan 10. ovog mjeseca, raspravljalo se o sredstvima informiranja građana u komuni. Na osnovu referata, uvodnog izlaganja i diskusije, a u svrhu daljnjeg poboljšanja informiranja naših građana doneseni su sljedeći

ZAKLJUČCI

Općinski odbor SSRN treba da nastavi dosadašnjom korisnom praksom informiranja građana putem štampanih materijala i pozivanjem na svoje sjednice predstavnika radnih kolektiva s područja privrede, prosvjete, kulture, zdravstva, društvenih službi itd.

Pošto su sekcije najprikladniji oblik brzog i potpunog obavještanja i aktiviranja građana preko Socijalističkog saveza, neophodno je pokloniti punu pažnju njihovom djelovanju.

Sekcije SSRN treba redovito opskrbljivati analitičkim materijalima o problemima komune, radnih organizacija i šire zajednice, kao i materijalima iz vanjske politike i međunarodnih odnosa.

Da bi zborovi birača zaista postali mjesta dogovaranja neposrednog odlučivanja o svim društvenim poslovima neophodno je pokloniti mnogo veću brigu pripremanju za njihovo održavanje.

Voditi računa o prijedlozima birača. Odbornici bi morali da umjesne prijedloge i primjedbe birača obavezno iznose na zajednicama Općinske skupštine, a zatim da njene stavove i odgovore razmatraju na zborovima birača.

Pored toga odbornici bi trebalo da sa svojim biračima aktivno učestvuju u pripremanju pojedinih materijala i odluka.

Društveno-političke radnike, a posebno politički aktivno i svestrano upoznavati o aktuelnim zbivanjima u komuni, široj zajednici i svijetu. Tome naročito treba da pridonese Služba za informacije i dokumentaciju pri Općinskom odboru SSRN i Općinskom komitetu SK. Zbog toga je neophodno da se što prije organizira funkcioniranje te službe.

Za informiranje građana u našim selima potrebno je uključiti i aktiviste u pojedinim centrima na području komune (Vodice, Tijesno, Skradin, Primošten itd.).

Pokloniti veću pažnju svestranom informiranju kolektiva u radnim organizacijama. Pri tome osigurati punu javnost u radu pojedinih organa i komisija. U tome bi najveću ulogu imale da odigraju sindikalne podružnice.

Korisno je što TLM »Boris Kidrič« i Tvornica elektroda i ferolegura izdaju vlastite listove, koji bi morali da osjetno pridonese daljnjem razvijanju sistema radničkog samoupravljanja, poboljšanju proizvodnje i produktivnosti.

Posebnu brigu treba posvetiti svestranom informiranju učenika u svim školama na području komune. Naročito ih treba upoznavati s životom i problemima komune.

Narodno i Radničko sveučilište i njihove tribine morali bi pokloniti punu brigu aktuelnosti tema i raznolikosti oblika informiranja. Kod predavanja više koristiti suvremena sredstva.

Pokretno kino još intenzivnije koristiti za prikazivanje kvalitetnih i dokumentarnih filmova u našim selima. Također osigurati obavezno prikazivanje filmskih novosti i filmova iz života JNA. Još više koristiti pokretno kino za organiziranje foto-izložbi, zatim izložbi popularnih knjiga i edicija, kao i za rasturanje dnevne i tjedne štampe.

Nastaviti izlaganjem fotografija iz zemlje i svijeta (Narodno sveučilište), ali za tu svrhu potrebno je osigurati prikladniji izlog ili mjesto u gradu.

Češće organizirati usmene novine naročito u selima. Taj veoma prikladan oblik informiranja morali bi da koriste novinari, ekonomisti, pravnici, zdravstveni radnici i drugi. Izraditi perspektivni plan za uređenje, odnosno izgradnju jednostavnih i funkcionalnih društvenih prostorija. Poduzeti odlučnije mjere za konačno uređenje gradske biblioteke i čitaonice.

Društveno-političke organizacije, a prvenstveno Socijalistički savez morali bi da vode organizirane akcije u svrhu razvijanja interesa za čitanje naše štampe.

Obrazovne institucije, čitaonice, biblioteke i domovi kulture da uporno i sistematski razvijaju kod naših ljudi navike i potrebu za čitanjem. Oni bi, osim toga, morali da stalno pobuđuju zanimanje i želju građana da budu obavješćavani i da stječu nova znanja.

Treba mnogo više koristiti ogromne mogućnosti naših škola i prosvjetnih radnika za razvijanje navika i potrebe za čitanjem kod naših najmlađih.

Pored ostale štampe u čitaonicama bi se trebali nalaziti listovi i druge štampane edicije JNA.

Omladinske organizacije bi mogle odigrati značajnu ulogu u širenju štampe naročito u selima.

Da bi naš lokalni list u potpunosti ispunio ulogu, odnosno da bi u pravom smislu riječi bio ogledalo rada i života građana naše komune, odraz njihovih mišljenja, pogleda i njihove spremnosti za bržu socijalističku izgradnju, neophodno je da se listu osiguraju mnogo bolji kadrovski, tehnički i materijalni uvjeti.

Također je potrebna šira suradnja u listu naših društveno-političkih radnika i pojedinih stručnjaka.

Pomoći našim građanima i ostalim organima da jače koriste list kao svoju javnu tribinu.

Ispitati sadašnje stanje radio — aparata u društvenim prostorijama. Poduzimati mjere za organizirano slušanje do-

(Nastavak na 2. strani)

Sjednica Općinske skupštine Šibenik

Usvojen Društveni plan i budžet za 1964.

Na zajedničkoj sjednici vijeća Skupštine općine Šibenik, koja je održana 19. ovog mjeseca, usvojen je Društveni plan i budžet općine za 1964. godinu. Kao što je poznato donošenju ovih akata prethodila je široka diskusija građana na zborovima birača i sastancima društveno-političkih organizacija iz čega je rezultiralo oko 200 raznih primjedaba i prijedloga. Ovakav način pripremanja prijedloga plana koji pred program i proporcija privrednog razvoja sadrži i osnovne koncepcije razvoja službi društvenog standarda i mjere koje treba da pogoduju i pridonese daljnjem razvoju društvenih odnosa i životnog standarda, daju ovom prijedlogu akcioni i mobilizatorski značaj, rekao je u uvodnom obrazloženju prijedloga inž. Zvonimir Jurišić, predsjednik Općinske skupštine. On je zatim naglasio da je prijedlog Društvenog plana za ovu godinu izrađen u skladu s dostignutim stupnjem privrednog i društvenog razvoja i zacrtanim smjernicama razvoja šibenske komune u sedmogodišnjem planskom razdoblju. Njegova osnovna karakteristika je intenzivnije privređivanje, porast društvenog standarda i jačanje poslovnosti radnih organizacija. U vezi s tim usvojene smjernice preventivno upućuju na povećanje produktivnosti i raspodjele, s obzirom da ti elementi predstavljaju motornu snagu razvoja proizvodnje, modernizacije, lične potrošnje, radničkog samoupravljanja, stručnog obrazovanja kadrova, povećanje izvoza i ekonomičnijeg poslovanja.

Usvojenim Društvenim planom za ovu godinu predviđa se povećanje narodnog dohotka od 15,6 na 17,6 milijardi dinara ili za 13,1 posto. Ovakvo predviđeni rast je iznad republičkog prosjeka, što je naročito pozitivno ako se uzme u obzir da je postojeći dohodak po glavi stanovnika na području Šibenika ispod tog prosjeka. Brzo tempo proizvodnje i dalje se predviđa u industriji, vodećoj oblasti privrede ovog područja. Doduše, do sada je bilo izvjesnih poteškoća u snabdijevanju industrije električnom energijom, ali to ne bi smjelo omesti predviđeni porast u ovoj grani od 11 posto. Instalirani kapaciteti uz rekonstrukcije, koje trebaju biti završene u obojenoj metalurgiji, pružaju mogućnost realizacije plana.

U oblasti poljoprivrede, koja je do sada stagnirala, predviđa se brza konsolidacija institucija u društvenom sektoru, što će se djelomično postići integracijom poljoprivrednih organizacija, osnivanjem poljoprivrednog poduzeća i proširenjem poslovnosti poduzeća »Vinoplod«.

Opsežni zahvati, koji stoje pred građevinarstvom i zahtjevi za organiziranim, bržom i jeftinom izgradnjom, naročito stambenih objekata nužno nameću potrebu usvajanja savremene tehnologije rada i primjenu savremenijih i racionalnijih proizvodnih metoda, konstrukcija i materijala. Zbog toga je i građevinskom poduzeću »Izgradnja« data orijentacija na traženje iz republičkih izvora i stambenog fonda, što bi trebalo dovesti do industrijalizacije stambene izgradnje.

Osjetno zaostajanje tercijarnih djelatnosti za potrebama privrede i stanovništva nameću potrebu povećanog ulaganja u te djelatnosti. Ovakva politika je neophodna zbog općih uvjeta razvoja zanatskih i uslužnih djelatnosti, otvaranja novih radnih mjesta i zbog rasta privrede i životnog standarda. Društveni plan u svim svojim dijelovima ističe neposrednu vezu između životnog standarda radnih ljudi i rezultata njihova rada u vezi s tim Plan ukazuje da poboljšanje životnih uslova ovisi prvenstveno o aktivnostima radnih ljudi, o efikasnijem korištenju društvenih sredstava i intenzivnijem privređivanju radnih organizacija. Društveni plan u tom pogledu predviđa povećanje osobnih dohodaka. Međutim, za realizaciju tako zacrtanih proporcija potrebno je frontalna mjera za stabilizaciju cijena, a posebno mjera za stabilizaciju općeg nivoa cijena na području opće potrošnje. U postavkama Društvenog plana naglašena je potreba intenzivnijeg privređivanja u cilju podizanja organizacije rada poduzeća na poslovni nivo. U tom smislu bit će neophodno brižljivo

trirati one radne organizacije, koje relativno zaostaju ili su imale gubitke. Gubici od oko 200 milijuna dinara iz prošlih

„Dalmacija u radovima umjetnika za vrijeme NOB“



U vremenu od 18. do 29. ožujka otvorena je u prostorijama Gradskog muzeja izložba: Dalmacija u radovima umjetnika za vrijeme narodnooslobodilačke borbe.

Radovi su vlasništvo dvaju muzeja: Muzeja Revolucije naroda Hrvatske i Muzeja Revolucije Split i to dio ilegalne izložbe organizirane u Splitu 6. IV 1943. u stanu kipara Marina Studina.

Izloženo je 39. radova: ulja, akvarela i crteža, te dvije skulpture.

Zahvaćeni su mnogi detalji iz partizanskog života i borbe, te dalmatinski motivi. Najzastupljeniji su autori: Ante Zupa, Vjekoslav Parać, Ljubo Nakić i Edo Murtić.

Na slici: Murtićev crtez iz 1945. — Šibenik: dječak iz zbijega.

(Nastavak na 4. strani)

gledu potreba ne širimo više nego što to mogućnosti dopuštaju. Posebno zbog toga što i naša komuna treba da se uklapa u opću jugoslavensku politiku. Govoreći o šibenskoj privredi rekao je da u prvom redu treba ići na daljnje korištenje rezervi u privrednim organizacijama, a to uglavnom zavisi od samih njih i od ekonomske politike općine. U pogledu plana ima izvjesnih teškoća, s obzirom da je u Tvornici elektroda i ferolegura već do sada izgubljeno preko 300 milijuna čistog prihoda, pa u postavljanju i odobravanju pojedinih zahtjeva treba o tome voditi računa. Govoreći o poljoprivredi, naglasio je da bi bilo iluzorno pretpostavljati da šibenska komuna samo na industriji može graditi svoju perspektivu. Činjenica je da dobar dio našeg stanovništva još uvijek živi od poljoprivrede i da postoje još mnoge neiskorištene mogućnosti za njen razvoj. Iz tih razloga, bilo bi neophodno, rekao je na kraju, da se nađu odgovarajući društveno-politički i stručni organi koji se bave poljoprivredom da izuče postojeće probleme i mogućnosti u cilju vođenja općinske politike za razvoj poljoprivrede.

U diskusiji o budžetu općine za 1964. god. Šira Ljudevit, upravitelj Medicinskog centra u Šibeniku naglasio je da su mala sredstva predviđena za zdravstvenu preventivu, naročito za one zadatke koje obavljaju sanitarni i drugi organi uprave. Josko Čubrić predložio je da se osigura sredstva za glazbu u Pirovcu, a Krste Lambaša je primijetio da nisu predviđena odgovarajuća sredstva za izgradnju i stambenih objekata milicije. U diskusiji o prijedlogu budžeta učestvovali su još odbornici: Ante Milošević, Krste Baljkas i Paško Periša.

Na istoj sjednici doneseno je rješenje, kojim se zanatskom poduzeću »Brodoservis« u Šibeniku dodjeljuje zajam iz Lokalnog investicionog fonda u iznosu od 4 milijuna dinara za obrtna sredstva. Poduzeću za cestu dato je jamstvo na zajam od 60 milijuna dinara za nabavu opreme, a Tvornici automobila u Pribuju na 13.920.000 dinara na zajam Autotransportnog poduzeća u Šibeniku za preuzeta 2 autobusa. Jugoslavenskoj investicionoj banci u Beogradu dato je jamstvo na iznos od preko 2.500.000 dinara na zajam koji je učinila Tvornica elektroda i ferolegura za dovršenje pogona elektroda i masa s grafitom. Iz posjeda nacionaliziranog zemljišta u Crnici oduzeto je zemljište za gradnju sportskog igrališta, a isto tako i građevinsko zemljište potrebno za gradnju stanova za tržište. Utvrđen je opći interes zemljišta potrebnog za eksploataciju gline u predjelu Zurina brda kod Dubravica i terena za gradnju školske zgrade u Jadrtovcu. Odobreno je pripajanje Poljoprivredne zadruge Raslina, Poljoprivrednoj zadrugi Zaton, a donijeto je rješenje o likvidaciji Poljoprivredne zadruge Krapanj. Za izvršenje likvidacije imenovana je posebna komisija u koju su ušli Ivo Kitarović, Ivan Čelić i inž. Mate Laganović. Ivka Sinović, razriješena je dužnosti člana Savjeta Zavoda za zapošljavanje radnika, a umjesto nje imenovan je Frane Grgas. Zbog odlaska u penziju Milan Čakić je razriješen dužnosti direktora komunalne ustanove »Čistoća«. Za upravitelja osnovne škole u Rogoznici imenovana je Zora Ignjatović.

T. Dean

